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ΘΕΜΑ: «Προσέγγιση της ελληνικής διπλωματίας προς τη μερίδα των Ταλιμπάν 

των ανηκόντων στη φυλή Παστούν, η οποία τονίζει την ελληνική της 
(Βακτριανή) προέλευση» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Η φυλή Παστούν αριθμεί 42 εκ. πληθυσμό και κατοικεί στα σύνορα μεταξύ 
Αφγανιστάν και Πακιστάν. Είναι διάσπαρτοι σε φυλές και διατείνονται για την ελληνική 
τους καταγωγή, όπως φαίνεται και από το ντοκιμαντέρ «Ταξίδι μέσα στην αρχαία 
Ελλάδα της Ασίας», το οποίο έχει γυριστεί στις δυτικές και βορειοδυτικές, 
συνορεύουσες με το Αφγανιστάν επαρχίες, του Πακιστάν και αφορά στην επιρροή της 
ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς στην Κεντρική Ασία. Κατά τους ειδικούς, οι οποίοι 
διεξήγαγαν έρευνα στην γλώσσα, στην θρησκεία και στις παραδόσεις τους, οι 
Παστούν είναι η μοναδική φυλή που παρουσιάζει τόσα κοινά με τους αρχαίους 
Έλληνες και κατάγονται από τους Βακτριανούς απογόνους τους. Εξ άλλου, οι ίδιοι 
θεωρούν τους Γιουνάν (Ίωνες), όπως τους αποκαλούν, ιερά πρόσωπα. Ενδεχομένως 
δε να σας είναι και γνωστό το μυθιστόρημα του Ράντγιαρντ Κίπλινγκ «Ο άνθρωπος 
που θα γινόταν βασιλιάς», το οποίο μεταφέρθηκε και στις κινηματογραφικές οθόνες με 
τον ομώνυμο τίτλο και πρωταγωνιστές τους Σων Κόνερι και Μάϊκλ Κέϊν, το οποίο 
αναφερόταν σε αφγανική φυλή που ανέμενε την έλευση του Έλληνα Θεού Μεγάλου 
Αλεξάνδρου. Οι Παστούν δηλώνουν ότι τα χωριά τους είναι ελληνικά, ενώ μια μερίδα 
τους ανήκει στους Ταλιμπάν και συνεπώς, συγκυβερνούν ή συμμετέχουν στην 
εξουσία του Ισλαμικού Εμιράτου του Αφγανιστάν. Την στιγμή κατά την οποία η 
Τουρκία, εκμεταλλευόμενη τις μογγολικές της καταβολές, συνάπτει στενές σχέσεις με 
τουρκογενή κράτη (Τουρκμενιστάν, Αζερμπαϊτζάν κλπ.), ασκώντας τη δική της 
επιρροή, την οποία προσπαθεί να επιβάλλει και στο Ισλαμικό Εμιράτο του 
Αφγανιστάν, ίσως να ήταν δόκιμο και στην ελληνική διπλωματία, εκμεταλλευόμενη την 
διατεινόμενη ελληνική καταγωγή (Βακτριανή) της πολυπληθούς φυλής των Παστούν, 
να προσπαθήσει να ασκήσει και αυτή την επιρροή της, μέσω των κοινών πολιτιστικών 
καταβολών στην πολύπαθη αυτή χώρα. Ίσως, δε, να είναι ανάγκη να προβούμε σε 
τέτοια ενέργεια, πριν μας προλάβει ο έτερος αυτοαποκαλούμενος ως δήθεν 
«Μακεδών», χωρίς γεωγραφικό προσδιορισμό, πρωθυπουργός του κρατιδίου των 
Σκοπίων και οι συμπατριώτες του. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να καταβάλλετε προσπάθειες, βάσει των ανωτέρω δεδομένων, για την 
ενίσχυση της διπλωματίας και της ενδεχόμενης επιρροής μας στο Ισλαμικό Εμιράτο 
του Αφγανιστάν, προχωρώντας, ως πρώτο βήμα, στην έναρξη λειτουργίας 
διπλωματικής αντιπροσωπείας στην πρωτεύουσα της εν λόγω χώρας, Καμπούλ; 

 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




